

УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ МИНИСТР АНДРАШ БЕНКЕИ !

УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕЩАНИЯ!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

Разрешите мне от имени Министра общественной безопасности Монгольской Народной Республики товарища ДЭЖИДА и всех монгольских чекистов выразить искреннюю благодарность гостеприимным хозяевам и организаторам настоящего Совещания за приглашение, направленное в наш адрес, и теплый прием, оказанный на земле братской Венгрии.

Разрешите мне также передать сердечный привет монгольских чекистов участникам Совещания и в их лице всем чекистам стран социалистического содружества, представители которых присутствуют сегодня в этом зале, и пожелать им новых, боевых успехов в работе и личного счастья.

Товарищи! Нельзя пройти мимо того факта, что настоящее Совещание проходит в обстановке дальнейшей активизации усилий стран социалистического содружества на международной арене по укреплению мира на нашей планете, сотрудничества с другими странами, укрепления взаимного доверия и уменьшения опасности возникновения войны. Новая инициатива Советского Союза, предпринятая после консультации с другими странами-участницами Варшавского Договора, является наглядным доказательством последовательного претворения в жизнь ленинских принципов внешней политики, политики мира и безопасности народов. Она получила достойную оценку всего миролюбивого человечества. Монгольский народ горячо одобряет и поддерживает эту важную инициативу.

Вместе с тем продолжает существовать и другой, диаметрально противоположный миролюбивой политике внешнеполи-

2

тический курс, курс на продолжение гонки вооружения, на подготовку и развязывание новой войны.

И в одной упряжке с наиболее реакционными кругами империализма, везущими этот смертоносный груз, стоят сейчас китайские раскольники. Вот почему, по-нашему мнению, проведение сейчас такого масштабного форума представителей служб безопасности стран социалистического содружества по линии научно-технической разведки, имеющей непосредственной отношение к дальнейшему укреплению оборонного и экономического могущества наших стран, приобретает исключительно важное значение.

Монгольские чекисты, находящиеся в силу объективных причин на переднем крае борьбы против пекинских раскольников, располагают неопровергимыми доказательствами того, что нынешнее руководство Китая не отказалось от маоцзедуновской, великоханьской доктрины присоединения Монголии к КНР. Анализ агентурно-оперативной обстановки в приграничных с нашей страной районах Китая показывает, что противник продолжает подготовку к военным действиям против Советского Союза и Монгольской Народной Республики. И эта подготовка осуществляется не только путем усиления идеологического воздействия на умы населения своей страны и расширения масштабов деятельности пропагандистского аппарата в целом. Она выражается в конкретных военных приготовлениях Китая практически на всем протяжении государственных границ Китая с Советским Союзом и Монгoliей. Добыча информации о положении в Китае, о боевой технике, численности и мест сосредоточения китайских войск, тактических и стратегических замыслах противника и т.д. является основным направлением деятельности органов разведки Монголии.

Сосредотачивая свои основные усилия на решении этих задач и действуя в тесном контакте с Комитетом государственной безопасности Советского Союза, монгольские чекисты неуклонно

3

расширяют свои возможности по добыче разведывательной информации.

Данное Совещание предстает для нас исключительно большой интерес как с точки зрения выработки направлений деятельности органов разведки в дальнейшем, так и с точки зрения изучения опыта работы братских стран по линии научно-технической разведки, организация которой является для нас новым шагом по пути становления нашей молодой разведки.

Монгольские чекисты преисполнены чувством до конца выполнить свой интернациональный долг в обеспечении безопасности стран социалистического содружества и приложат все усилия для выполнения поставленных перед ними задач.

Мы твердо убеждены, что данное Совещание сыграет важную роль в расширении сотрудничества органов безопасности наших стран в области разведывательной деятельности.

В заключении мне хотелось бы еще раз выразить нашу сердечную благодарность нашим венгерским друзьям за организацию и проведение настоящего Совещания.

Спасибо за внимание.